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accordare facilitazioni alla esportazione dei 
liquori dolcificati; facoltà da usarsi con 
quelle cautela che il Governo ri terrà ne-
cessarie alla tutela degli interessi dello 
erario. 

Posta la questione così, si sorprenderà 
la Camera se il ministro non si affrett i su-
bito ad accettarla. Io non la respingo; sol-
tanto faccio brevissime osservazioni. 

L'esportazione dei l iquori dolcificati è 
.già favorita con la restituzione del 90 per 
cento della tassa sull'alcool. Non c'è la re-
stituzione per lo zucchero; ma lo stesso 
onorevole Alessio, con chiarezza e finezza, 
ha già rilevato le obbiezioni alla sua pro-
posta; precipua questa: ;?che non è facile 
dist inguere se, in questi prodotti dolcificati 
che si mandano all'estero, si contenga zuc-
chero, ovvero glucosio, ovvero saccarina. 
Però, siccome egli ammette che si possa 
prescrivere qualsiasi condizione, la più re-
stri t t iva, compresa questa: che lo zucchero 
venga aggiunto sotto gli occhi dell 'Ammi-
nistrazione; data alla proposta dell'onore-
vole Alessio questa interpretazione, io non 
ho più ragione di oppormi alla proposta 
medesima. Soltanto lo pregherei di consi-
derare se non sia più semplice, invece di 
comma aggiuntivo all 'articolo 8, aggiungere 
semplicemente, nell 'ult imo capoverso, dopo 
le parole: nella preparazione delle frutta in 
guazzo, queste altre parole: e dei liquori dol-
cificati. 

Con questa riserva, io accedo al deside-
rio dell'onorevole Alessio, e non mi op-
pongo (se la Commissione crede di ade-
rirvi) a che venga posto ai voti l 'emenda-
mento dell'onorevole Alessio, così modifi-
cato. 

Pozzi Domenico, relatore. Chiedo di pa r -
lare. 

Presidente. P a r l i . 
Pozzi Domenico, relatore. L a Commiss ione 

non ha nulla da opporre alla aggiunta pro-
posta dall 'onorevole Alessio; ed anzi, poi-
ché si t ra t ta di deferire al Governo una 
facoltà, come si è fatto per la resti tuzione 
dello zucchero delle f ru t t a in guazzo, la 
Commissione non solo non fa opposizione, 
ma ripete anche pei l iquori dolcificati la 
raccomandazione al Governo di fare uso 
della facoltà che gli si conferisce. 

Alessio. Chiedo di parlare. 
Presidente. P a r l i . 
Alessio. Eingrazio il ministro e la Com-

missione della loro accettazione, e natural-
mente accetto la formula che è proposta 
dal ministro. Soltanto, per maggior chia-

rezza, direi : dei liquori dolcificati o comunque 
contenenti zucchero. 

Rossi Enrico, della Commissione. Chiedo di 
parlare. 

Presidente, P a r l i . 
Rossi Enrico, della Commissione. In seno 

alla Commissione, formò oggetto di speciale 
osservazione la differenza di t ra t tamento, 
che si fa tra l 'ultimo comma dell 'articolo 8, 
dove si concede unicamente la facoltà al 
Governo di rest i tuire la tassa di fabbrica-
zione, per la f ru t t a in guazzo, e la pr ima 
parte dello stesso articolo 8, con la quale la 
restituzione è resa obbligatoria per 1© 
fru t ta preparate in una maniera diversa. 

In verità, dichiaro che non so ren-
dermi conto della ragione di questa diver-
sità di t rat tamento per le f ru t ta preparate 
in una maniera o nell 'al tra. Perchè nel se-
condo caso si vuol insistere nel mantenere 
una semplice facoltà ? lo ho aderito in seno 
alla Commissione alle ragioni sostenute 
dagli altr i colleghi ed ho notato che l'ono-
revole relatore ha specialmente raccoman-
dato che di questa facoltà l 'onorevole mi-
nistro voglia usare : quindi senza presentare 
emendamenti domando alla cortesia dell'ono-
revole ministro che mi dia affidamento che 
realmente intende di far uso della facoltà 
medesima. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole ministro delle finanze. 

Carcano, ministro delle finanze. All 'onore-
vole Rossi ed alla Camera ripeto ciò che 
dissi alla Commissione, che cioè è intendi-
mento del Ministero di valersi di questa 
facoltà; ed è per questo che ho proposto 
l 'ultimo capoverso dell 'articolo 8. Vorrei poi 
pregare l'onorevole Alessio, giacché stiamo 
perfezionando la formula, di acconsentire a 
modicar la sua proposta nel senso di met-
tere dopo le parole: frutta, in guazzo, le pa-
role: o dei liquori dolcificati con Vaggiunta di 
zucchero. I l dire : o comunque contenenti zuc-
chero,, comprenderebbe anche quelli conte-
nenti zucchero naturale non aggiunto e 
quindi non meritevole di alcuna restituzione 
di tassa. Spero che l'onorevole Alessio vorrà 
accogliere la mia preghiera. 

Presidente. Onorevole Alessio... 
Alessio. Io avrei tu t ta la buona volontà 

di far ciò che l'onorevole ministro desidera, 
ma mi sembra che, con la formula proposta 
dall 'onorevole ministro, si venga ad ammet-
tere che la dolcificazione non possa avve-
nire che mediante aggiunta di zucchero. 

Carcano, ministro delle finanze. Domando di 
parlare. 


